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van STEFAAN SINTOBIN
datum: 14 oktober 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Technische fiches Landbouw en Visserij  -  Knelpunten bevoegdheidsverdeling

In het kader van de door de federale regering opgestarte institutionele dialoog werden 
door diverse administraties - ook de Vlaamse - technische fiches opgesteld waarin 
huidige knelpunten in de bevoegdheidsverdeling worden opgelijst. Dat was ook het geval 
voor de bevoegdheden landbouw en visserij.

Hieromtrent heb ik volgende vragen (met een duidelijk onderscheid tussen het 
beleidsdomein Landbouw enerzijds en Visserij anderzijds).

1. Heeft de minister het grote aantal opgelijste knelpunten in de 
bevoegdheidsverdeling, aangegeven door het Departement Landbouw en Visserij en 
door hen in meerdere gevallen beschreven als ‘grijze zones’, al bestudeerd? Wat zijn 
de voornaamste conclusies die de minister hieruit trekt?

2. Welke van deze knelpunten leidden deze legislatuur al tot problemen bij het 
uitstippelen van het Vlaamse beleid? Hoe werd dit tot nu toe door de minister 
opgelost? Wat is volgens de minister de beste oplossing om deze verschillende 
problemen op te lossen?

3. Zal de minister voor een of meerdere van deze knelpunten het initiatief nemen om 
inderdaad tot een oplossing te komen door bijvoorbeeld te pleiten voor een 
betere/verdere regionalisering, het opmaken van een nieuw samenwerkingsakkoord, 
of andere oplossingen? Voor welke knelpunten is dit het geval, en op welke manier 
zal de minister dit concreet aanpakken?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (70) en Jo Brouns (71).



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 71 van 14 oktober 2022
van STEFAAN SINTOBIN

1. Ik heb kennis van de door het Departement Landbouw en Visserij opgelijste 
knelpunten. Ik heb geenszins de bedoeling de knelpunten te minimaliseren, maar ik 
deel de conclusie van het departement dat de bevoegdheden die aan de gewesten zijn 
overgedragen in het kader van het landbouwbeleid al een vrij homogeen pakket 
vormen. 

Met mijn departement ben ik van mening dat ik binnen mijn landbouwbevoegdheid 
spreekrecht zou moeten hebben in de Europese Raad Landbouw en Visserij in 
toepassing van het principe “in foro interno, in foro externo”. Door toepassing van het 
Samenwerkingsakkoord van 8 maart 1994 tussen de Federale Staat, de 
Gemeenschappen en de Gewesten, met betrekking tot de vertegenwoordiging van het 
Koninkrijk België in de Ministerraad van de Europese Unie  dat de vertegenwoordiging 
van België bij de EU en bij de Raad van Ministers regelt, is landbouw echter ingedeeld 
in categorie VI. Dat betekent dat een federale minister daar het woord voert en dat de 
gewestelijke ministers assessoren zijn. Om de beurt is de Vlaamse en Waalse minister 
eerste of tweede assessor. Aangezien het merendeel van de punten die in de Raad van 
Ministers besproken worden eigenlijk tot de gewestelijke bevoegdheid behoort, is het 
belangrijk én logisch dat het samenwerkingsakkoord wordt aangepast zodat de 
gewestelijke ministers daar het woordvoerderschap kunnen opnemen.
   

2. De knelpunten hebben deze legislatuur nog niet tot concrete problemen geleid bij het 
uitstippelen van het Vlaamse beleid.  

3. De parlementsleden van de meerderheid Karl Vanlouwe, Peter Van Rompuy, Gwendolyn 
Rutten, Liesbeth Homans, Koen Van den Heuvel en Kris Van Dijck hebben met de 
indiening van de conceptnota over de optimalisering van de huidige 
bevoegdheidsverdeling in de Werkgroep Institutionele Zaken1 al een embryonaal 
initiatief genomen om o.m. het samenwerkingsakkoord van 8 maart 1994 tussen de 
Federale Staat, de Gemeenschappen en de Gewesten, met betrekking tot de 
vertegenwoordiging van het Koninkrijk België in de Ministerraad van de Europese Unie 
te actualiseren. Het standpunt zoals toegelicht in vraag 1 werd ook zo door mijn kabinet 
meegedeeld tijdens de interfederale werkgroep van 7 juni jl. die bijeenkwam in 
opdracht van de interministeriële conferentie Buitenlands Beleid.

1 Vlaams Parlement 1347 (2021-2022) nr. 1


